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Wydziat Ochrony Przyrody i Obszaréw Natura 2000





Załącznik nr 6 do SIWZ 
Opis Przedmiotu Zamówienia (OPZ) dla wykonania dostawy pn.:
„Opracowanie modernizacji oświetlenia zewnętrznego brył 2 budynków na bezpieczną dla nietoperzy i minimalizującą efekt zanieczyszczenia światłem wraz z dostawą i montażem uzgodnionych zestawów oświetlenia – drugie postępowanie”

w ramach zadania nr 5 w HRP: „Ochrona letnich stanowisk nietoperzy – poprawa funkcjonowania tras migracji nietoperzy (udrożnienie, pielęgnacja i dosadzanie zieleni, optymalizacja oświetlenia wokół stanowiska)” realizowanego w projekcie nr POIS.02.04.00-00-0180/16 pn.: „Ochrona zagrożonych gatunków i siedlisk chronionych w ramach sieci Natura 2000 w Małopolsce” (realizowanym przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska w Krakowie w ramach działania 2.4. oś priorytetowa II Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisk0 2014 – 2020)
I. Opis przedmiotu zamówienia:
1. Przedmiotem zamówienia jest wykonanie usług i dostaw polegających na:

- zaprojektowaniu modernizacji oświetlenia zewnętrznego brył 2 budynków (tj. zaproponowanie rozwiązań technicznych) 
- dostawie, montażu, kalibracji i uruchomieniu zestawów zewnętrznego oświetlenia brył 2 obiektów, (tj. opraw oświetlenia bezpiecznego i przyjaznego dla nietoperzy z wykorzystaniem w miarę możliwości istniejącej instalacji oświetlenia oraz minimalizacja efektu zanieczyszczenia światłem). 
2. Lokalizacja obiektów objętych zamówieniem:

- w kościele pw. Rozesłania Świętych Apostołów w Gruszowie (Gruszów 136, 32-414 Gruszów) 3 lampy – obiekt zabytkowy.
- w kościele pw. Wszystkich Świętych w Łososinie Górnej (ul. Koszarska 1, 34-601 
Limanowa) 6 lamp – obiekt zabytkowy. 
3. Projekt modernizacji oświetlenia musi opierać się o istniejącą instalację elektryczną i obecne punkty montażu lamp. Optymalizacja/modernizacja oświetlenia musi by realizowana wyłącznie w oparciu o wymianę istniejących reflektorów na nowe, spełniające niżej opisane wymagania. 

4. Parametry oświetlenia obiektów:

- Maksymalna skorelowana temperatura barwowa (CCT) nie może przekraczać 2700K.

- Różnica CCT pomiędzy wszystkimi dostarczonymi lampami musi być mniejsza niż 50 k.

- Lampy muszą mieć indywidualnie zaprojektowane maskownice w taki sposób, aby mniej niż 7 % światła przechodziło poza wybraną (wskazaną w obrysie maskownicy) część bryły oświetlanego budynku oraz aby przesłaniały wskazane przez Zamawiającego reprezentowanego przez Nadzór Przyrodniczy, fragmenty fasad istotne dla ochrony nietoperzy.

- Średnia luminacja nie może przekraczać 1 cd/m2 dla każdej fasady, aby uniknąć nadmiernego oświetlenia.

5. Wymagania techniczne lamp:

- Wszystkie elementy lamp (w tym źródło światła i sterownik) muszą mieć żywotność nie krótszą niż 7 lat.
- Temperatury pracy całej lampy muszą obejmować co najmniej zakres od -30ºC do 55º C

- Lampa musi mieć wysokowydajny system chłodzenia, aby zapewnić jej długą żywotność.

- Lampa musi być dobrze zabezpieczona przed przepięciami – minimum 10kV 

(1 impuls) oraz wyładowaniami atmosferycznymi co najmniej 3 kA przy napięciu 6kV.

- Lampa musi być odporna na warunki atmosferyczne (wykonana z materiałów odpornych na korozję, na przykład z aluminium lub stal nierdzewna).

- Wszystkie śruby i wszystkie części metalowe zawierające żelazo muszą być wykonane ze stali nierdzewnej, aby zapewnić długą żywotność bez korozji.

- Mocowanie lamp musi zapewniać odporność na silny wiatr.

- Soczewki i cała część optyczna muszą być wykonane ze szkła (nie z tworzywa sztucznego).

- Wszystkie uszczelnienia muszą być wykonane z wytrzymałego silikonu. 

Przynamniej 6 lamp (dla obu obiektów łącznie) powinno być wyposażonych w indywidualne programatory (w obudowie IP67) działające w cyklu rocznym, pozwalające na ich automatyczne wyłączenie w okresie od 15 marca do 1 grudnia. Programatory powinny być w łatwy sposób programowalne (np. NFC z telefonu) i utrzymywać pamięć zaprogramowanych zadań nawet przy długotrwałym braku zasilania.

Na zainstalowane oświetlenie Wykonawca udzieli Zamawiającemu gwarancji na okres minimum 24 miesiące.
6. Wykonawca zobowiązany jest przy realizacji zamówienia do ścisłej współpracy z podmiotem pełniącym rolę Nadzoru Przyrodniczego. Przez ścisłą współpracę rozumie się m.in. konsultacje/kontakt z Nadzorem Przyrodniczym od samego początku realizacji zamówienia (tj. przed rozpoczęciem jakichkolwiek prac), przeprowadzanie wspólnych wizji terenowych, konsultacje telefoniczne, jak i w drodze kontaktów przez pocztę elektroniczną. 
7. Zadaniem Nadzoru Przyrodniczego będzie zgłaszanie istotnych uwag dla prawidłowego wykonania zamówienia, pod kontem zgodności jego założeń z przepisami ochrony stanowiska nietoperzy. Uprawnieniem nadzoru przyrodniczego jest głównie kontrola, wydawanie wytycznych, uzgadnianie i konsultowanie jakości i przebiegu prac projektowych, wskazanie korzystnych ze względów przyrodniczych rozwiązań, a nawet wstrzymanie prac w przypadku stwierdzenia nieprawidłowości w ich przebiegu.
8. Pozytywna opinia Nadzoru Przyrodniczego jest warunkiem koniecznym do końcowego odbioru prac. 

II. Szczegółowy zakres zamówienia obejmuje:
W zakres prac wchodzi między innymi:
-  
przeprowadzenie wizji terenowej przy wymienionych obiektach przy udziale Nadzoru Przyrodniczego w celu m.in. wykonania fotografii istniejącego oświetlenia obiektu,  określenia lokalizacji lamp/ reflektorów do optymalizacji, określenia szczegółowej liczby reflektorów/lamp do wykonania i montażu, jak i sposobu ich wykonania i montażu, ustalenie właściwego kąta padania oświetlenia na obiekt itp.;

-  
sporządzenie dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem stosownych decyzji i pozwoleń (o ile będzie to konieczne);

-  
dostawie i montażu, kalibracji i uruchomieniu zestawów zewnętrznego oświetlenia brył 2 obiektów, bezpieczniejszego dla nietoperzy niż istniejące obecnie oświetlenie oraz minimalizującego  efekt zanieczyszczenia światłem;
-  
demontaż istniejących lamp/reflektorów.
III. Termin wykonania zadania:

Zamówienie należy wykonać w terminie do 16 listopada 2020 roku, biorąc pod uwagę poniższe:

- wizję terenową z udziałem Nadzoru Przyrodniczego należy przeprowadzić po zawarciu umowy, najpóźniej do 15 sierpnia 2020 roku;
- ewentualną dokumentację projektową, o ile będzie konieczna, dla ostatecznego uzgodnienia lokalizacji i rozwiązań technicznych wykonać do  1 września 2020 roku;
- dokumentacja projektowa przed jej złożeniem w celu uzyskania ewentualnych pozwoleń konserwatorskich musi zostać zaakceptowana przez Nadzór Przyrodniczy, co potwierdzone zostanie odpowiednim protokołem.

Dodatkowe informacje:
Podobne prace polegające na modernizacji iluminacji przy wykorzystaniu metody z maskownicami miały miejsce w następujących obiektach: Zamek w Nowym Wiśniczu, Kościół w m. Nowe Rybie, Kasztel w Szymbarku, Kościół w m. Wierchomla Wielka, Kościół w m. Bruśnik, Kościół w m. Wilkowisko, Kościół w m. Radziechowy, Kościół w m. Bobowa.
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