Załącznik nr  8 do SIWZ - Opis przedmiotu zamówienia
zasady prowadzenia wypasu zwierząt gospodarskich (owiec i kóz)                          w obszarze Natura 2000 Dolina Prądnika (Ojcowski Park Narodowy)

drugie postępowanie
Zamówienie obejmuje prowadzenie wypasu zwierząt gospodarskich (owiec i kóz) w  obszarze Natura 2000 Dolina Prądnika (Ojcowski Park Narodowy) na ostojach: Zabugaje, Grodzisko, Skały Ciche
1. Warunki ogólne:
Dotyczy ostoi Zabugaje

1) Wyjaśnienie terminów użytych w dalszej części OPZ. Przez Zamawiającego rozumie się Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska w Krakowie, Wykonawcą jest firma/osoba wyłoniona w trakcie przetargu przez RDOŚ, Użyczającym teren ostoi do wypasu jest Ojcowski Park Narodowy.
Dotyczy ostoi: Zabugaje, Grodzisko, Skały Ciche
1) Wykonawca zobowiązany jest do posiadania własnego stada złożonego maksymalnie  z 40 owiec i 5 kóz. 

2) Rasy owiec dopuszczone do wypasu: 

– owca górska, owca olkuska, czarnogłówka, wrzosówka, świniarka,

– koza – rasa niemięsna

3) Okres prowadzenia wypasu – łącznie 65 dni , tj. 6.07 –8.09.2020r., w tym:

– ostoja Grodzisko – 25 dni tj. w okresach:  6.07.-20.07.2020r  i 15.08 - 24.08.2020r.
- ostoja Zabugaje – 25 dni tj. w okresie: 21.07. - 14.08.2020r.

- ostoja Skały Ciche – 15 dni tj. w okresie : 25.08. – 8.09.2020r.
2.  Zapisy dotyczące ostoi Zabugaje, Grodzisko, Skały Ciche (Obszar Natura 2000 Dolina Prądnika)

1.1. Wypas maksymalnie 40 owiec i 5 kóz będzie prowadzony na ostoi Zabugaje na terenie Ojcowskiego Parku Narodowego na działkach o nr: 915/1, 915/2 i 916, na łącznej pow. 1,43 ha. Powierzchnia zostanie podzielona na dwie części, zgodnie z zał. 1, aby umożliwić swobodne przemieszczanie się dzikich zwierząt. Stado będzie wypasane łącznie przez okres 25 dni,  w tym: 11 dni lipcu i 14 dni sierpniu (zał.4).
1.2. Wypas maksymalnie 40 owiec i 5 kóz będzie prowadzony na ostoi Grodzisko  na terenie Ojcowskiego Parku Narodowego na działkach 620 i 625/1, na łącznej powierzchni 1,03 ha. Powierzchnia zostanie podzielona na 2 części z uwagi na przebiegający przez nią szlak turystyczny. Stado będzie wypasane łącznie przez okres 25 dni, w tym: 15 dni w lipcu i 10 dni w sierpniu (zał.4).
1.3. Wypas maksymalnie 40 owiec i 5 kóz będzie prowadzony na ostoi Skały Ciche  na terenie Ojcowskiego Parku Narodowego na działce 1428, na łącznej pow. 0,51 ha. Powierzchnia  wypasu nie będzie dzielona na części. Stado będzie wypasane łącznie przez okres 15 dni, w tym: 7 dni w sierpniu i 8 dni we wrześniu (zał.4).
2.  
Zamawiający nie dopuszcza możliwości zmian w planie wypasu (zarówno w liczbie zwierząt, jak również w liczbie dni wypasowych)

3.  
Powierzchnie wypasu są wskazane na załączniku mapowym zamieszczonym poniżej.

4.  
Wypas ma charakter całodobowy - zwierzęta powinny przebywać 24 godziny w granicach powierzchni wypasowej. Aktywny wypas (zgryzanie roślinności) powinien trwać min. 8 godzin. W celu zapewnienia jak najlepszego efektu wypasu, zwierzęta nie powinny być dokarmiane. Wykonawca zapewnia zwierzętom  stały dostęp do wody przez cały okres wypasu poprzez dostarczanie jej do poideł. Nie dopuszcza się pojenia zwierząt bezpośrednio z koryta rzeki.
5.  
Wykonawca będzie dysponował własnym zestawem ogrodzenia elektrycznego: dwie linie drutu, słupki, izolatory, elektryzator, akumulator, ogniwa słoneczne – posiadającym dopuszczenie do użytkowania. Zestaw ten musi być użytkowany zgodnie z zaleceniem producenta.
6.  
Wykonawca zobowiązany jest do zainstalowania ogrodzenia w terenie (przed rozpoczęciem wypasu) oraz do zapewnienia prawidłowego działania urządzenia, tj. utrzymania odpowiedniego napięcia prądu, przez cały okres trwania umowy. Na prośbę Wykonawcy Zamawiający, po konsultacji z Użyczającym teren, wskaże w terenie dokładne granice powierzchni wypasu i przebieg linii ogrodzenia elektrycznego.

7.  
Wykonawca powinien przebywać całą dobę ze stadem na powierzchni wypasu.

8.  
Wykonawca jest zobowiązany do usuwania z powierzchni wypasu:

- 
odpadów (śmieci), które zagrażają zdrowiu i życiu zwierząt,

- 
roślinności zielnej i zdrewniałej pod linią ogrodzenia elektrycznego (tzw. pastucha elektrycznego), na szerokości ok. 1 m tak, aby zapewnić prawidłowe działanie urządzenia (odpowiednie napięcie prądu).
9. 
Wypas na powierzchni należy rozpoczynać od części powierzchni pokrytej pędami odroślowymi drzew i krzewów oraz szczególnie dużym udziałem traw.

10. 
Z powierzchni pastwiska (murawy) należy na bieżąco usuwać nie zgryzione jednoroczne pędy odroślowe drzew i krzewów oraz rośliny inwazyjne (np. przymiotno białe, gatunki nawłoci) i ekspansywne (trzcinnik piaskowy, rajgras wyniosły, kłosownicę pierzastą). Rośliny inwazyjne należy skosić (lub w inny sposób usunąć) przed wydaniem nasion. Nie należy jednak stosować mazaczy herbicydowych ani innych chemicznych środków chwastobójczych. Zabiegi należy wykonywać ze szczególną starannością i w terminach ustalonych z Zamawiającym.

3. Zasady montażu ogrodzenia elektrycznego 

1. 
Prace będą polegały na montażu/przestawieniu ogrodzenia elektrycznego tzw. „pastucha elektrycznego” w terenie tak, aby docelowo znajdowało się ono po zewnętrznej stronie każdego z obszarów wypasu (szczegółowa mapa z przebiegiem ogrodzenia będzie dostarczona Wykonawcy w dniu zawarcia umowy). Prace będą prowadzone w trudnym, nierównym terenie, o dużym nachyleniu stoku (do ok. 30 stopni).

2. 
Montaż ogrodzenia elektrycznego musi być wykonany z należytą starannością, z zachowaniem następujących wymogów:

- 
słupki ogrodzeniowe powinny być wbijane w grunt na min. głębokość 40 cm; w przypadku problemów z wbiciem słupków w grunt, powinny być one umieszczone w otworach wykonanych za pośrednictwem świdra glebowego (wiertnicy ręcznej lub spalinowej), jednak z zachowaniem wzmożonej ostrożności i dbałości o jak najmniejszą ingerencję w powierzchnię murawy kserotermicznej;
- 
prace powinny być wykonywane ręcznie;

- 
narzędzia dopuszczone do użytku: młot ręczny, łom metalowy, świder glebowy ręczny, świder glebowy elektryczny lub spalinowy (przenoszony ręcznie) – tzw. wiertnica; średnica wiertła jak najmniejsza – dopasowana do średnicy słupków ogrodzeniowych; piła ręczna do drewna, pilarka elektryczna lub spalinowa do drewna, wkrętarka, wiertarka, kosa ręczna lub spalinowa;

- 
należy zamontować tabliczki ostrzegawcze o treści: „Uwaga – ogrodzenie elektryczne” (lub o treści zbliżonej) na ogrodzeniu elektrycznym w sposób trwały, napisem na zewnątrz ogrodzenia, co 10 m na całej długości ogrodzenia.
3. 
Ze względu ścieżki zwierząt przebiegające po powierzchni wypasu  „pastuch elektryczny” powinien  być zamontowany w sposób umożliwiający swobodny ruch dzikich  zwierząt tj. należy powierzchnię podzielić na dwie części, wypasane naprzemiennie każda przez jeden tydzień.

4. 
Za prawidłowe i bezpieczne zamontowanie i użytkowanie ww. ogrodzenia elektrycznego odpowiada Wykonawca.
4. Zasady całodobowego pobytu Wykonawcy na powierzchni siedliska 
1. 
Wykonawca zobowiązany jest do przebywania na terenie objętym wypasem przez 24 godziny tzn. zapewni całodobową opiekę i nadzór nad stadem. 

2. 
Wykonawca we własnym zakresie zapewni sobie bazę noclegowo-sanitarną  (w tym dostęp do wody oraz urządzeń sanitarnych) zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi. Obowiązkowym  jest zainstalowanie przenośnej toalety. Baza powinna być zlokalizowana bezpośrednio przy granicy powierzchni wypasanej, w miejscu najmniej widocznym, okryta siatką maskującą; jednocześnie powinna umożliwiać swobodne obserwacje i kontrolę wypasanego stada. Nie należy zmieniać jej lokalizacji w trakcie trwania wypasu. Zamawiający wskaże miejsce ustawienia bazy zaproponowane przez OPN (załącznik 1). Ponadto Wykonawca zobowiązany jest we własnym zakresie: 

- 
na bieżąco usuwać wszystkie odpady powstałe w wyniku jego bytowania;

- 
zapewnić sobie źródło energii niezbędnej do prawidłowego funkcjonowania „pastucha elektrycznego”.

3. 
Wykonawca podczas prowadzenia wypasu nie może wprowadzać na teren wypasanej ostoi „Zabugaje” innych zwierząt poza wypasanym stadem (np. psy, koty).
4. 
Wykonawca może posługiwać się kuchenka gazową, nie dopuszcza się rozpalania ogniska i używania ognia otwartego.

5. 
Wykonawca wystąpi do dyrekcji Ojcowskiego Parku Narodowego na pozwolenie na wjazd samochodem z przyczepą. Samochód osobowy należy parkować przed garażem osady Koziarnia.

5.  Opis koszaru dla owiec
1. 
Koszar może być  wykonany z drewna  lub metalu i spełniać następujące kryteria:  

- 
wysokość 150 cm; odległość pomiędzy słupkami (długość przęsła)  200-250 cm; 

-
odległość między szczeblami w przęsłach powinna uniemożliwiać przechodzenie zwierząt (zabezpieczać przed ucieczką);
- 
bramka przesuwana w bok lub do góry -  powinna zapewniać swobodne wyjście owiec;
- 
koszar powinien być wyposażony w lekką plandekę, wygodną w użyciu, zabezpieczającą zwierzęta przed niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi;
- 
konstrukcja koszaru powinna być solidna i jednocześnie umożliwiać jego demontaż                                              lub przemieszczenie w całości na inną powierzchnię;
- 
powierzchnia koszaru (min.75 m2) powinna być dostosowana do gatunków i liczby zwierząt,  wg przelicznika: owca – min. 1,5 m2 , koza – min. 2,5 m2.
2. 
Koszar powinien być  usytuowany  w pobliżu bazy noclegowej;  Zamawiający wskaże miejsce budowy/montażu  koszaru zgodnie z zaleceniem Użyczającego (zał. 1).
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